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14ος Διαγωνισμός Παραγωγής Βίντεο Για την Ασφαλή και Δημιουργική Χρήση του 

Διαδικτύου 

Πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στο οίκημα της ΠΟΕΔ στη Λευκωσία, η τελική φάση 

αξιολόγησης των συμμετοχών του Διαγωνισμού «Παραγωγή Βίντεο για την Ασφαλή και 

Δημιουργική Χρήση του Διαδικτύου». 

O διαγωνισμός διοργανώθηκε από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου του Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας με την υποστήριξη του Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου 

Κύπρου – CyberSafety. Ο διαγωνισμός εντάσσεται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων με αφορμή 

την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου, η οποία γιορτάζεται κάθε χρόνο τον Φλεβάρη  με κεντρικό 

σύνθημα «Μαζί για ένα καλύτερο διαδίκτυο». 

Ο διαγωνισμός στοχεύει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων σε σχέση με την Παιδεία για τα Μέσα αλλά 

και σημαντικών οριζόντιων δεξιοτήτων, όπως η αυτόνομη μάθηση, η επικοινωνία, η 

συνεργασία, ο ψηφιακός γραμματισμός, η  δημιουργικότητα και η καινοτομία. Ειδικότερα, η 

διερεύνηση εκ μέρους των παιδιών σε θέματα που αφορούν στην ασφάλεια στο διαδίκτυο, η 

διαμόρφωση άποψης, η σύνθεση μηνυμάτων και η πληροφόρηση άλλων παιδιών και 

ενηλίκων μέσα από μια δημιουργική και ευχάριστη διαδικασία συντελούν στην αποτελεσματική 

μάθηση και τη διαμόρφωση στάσεων για το θέμα της ασφαλούς αξιοποίησης του Διαδικτύου. 

Ο φετινός Διαγωνισμός πλαισιώθηκε με τη διεξαγωγή εργαστηρίων για εκπαιδευτικούς από 

ομάδα δημιουργών κινουμένων σχεδίων του Διεθνούς Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων Κύπρου 

«Όψεις του Κόσμου» και από λειτουργούς του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου. Τα εργαστήρια 

πραγματοποιήθηκαν σε Λάρνακα και Πάφο. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν εργαστήρια 

επεξεργασίας βίντεο στα ενδιαφερόμενα σχολεία από λειτουργούς του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου. 

Στον διαγωνισμό υποβλήθηκαν συνολικά 26 συμμετοχές από όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης. 

Στην δεύτερη φάση του διαγωνισμού προχώρησαν 15 μαθητικές ομάδες, οι οποίες 

παρουσίασαν τη διαδικασία δημιουργίας των βίντεο τους ενώπιον της επιτροπής αξιολόγησης 

και απάντησαν σε ερωτήσεις. Στην επιτροπή αξιολόγησης συμμετείχαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Παιδείας, του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και του Φεστιβάλ «Όψεις του Κόσμου». 

Η επιτροπή αξιολόγησε τα βίντεο στη βάση των προκαθορισμένων κριτηρίων του 

διαγωνισμού. 

Στην κατηγορία Δημοτικά Σχολεία απονεμήθηκε βραβείο στην ταινία «Ψάξε το, πριν το πεις!» 

του Δημοτικού Σχολείου Ξυλοφάγου Β΄. Στην κατηγορία Γυμνάσια απονεμήθηκε βραβείο στην 

ταινία «Μοίρασε και εσύ την ασπίδα της γνώσης» του Περιφερειακού Γυμνασίου Λιβαδιών, 

στην ταινία «Alert Mode: Προστατεύσου από ακατάλληλο περιεχόμενο» του Περιφερειακού 



 
Γυμνασίου Ξυλοτύμβου και στην ταινία «Λάθος Κωδικός» του Περιφερειακού Γυμνασίου Πέρα 

Χωρίου-Νήσου. Στην κατηγορία Λύκεια – Τεχνικές Σχολές απονεμήθηκε βραβείο στην ταινία 

«Σπάμε τη Σιωπή – Μαζί ενάντια στον Διαδικτυακό Εκφοβισμό» του Λυκείου Κοκκινοχωρίων 

Φώτη Πίττα και στην ταινία «Τελικά υπάρχει ενσυναίσθηση;» του Περιφερειακού Λυκείου 

Παλαιομετόχου Μ. Κουτσόφτα – Α. Παναγίδη. 

Απονεμήθηκαν, επίσης, έπαινοι στις ταινίες «Πού πήγε το νερό;» του Δημοτικού Σχολείου 

Λακατάμειας Α΄(ΚΒ) – Αγίας Παρασκευής και Αγίου Νικολάου, «Ασφάλισε την πόρτα σου στο 

διαδίκτυο» και «Μαζί για ένα καλύτερο διαδίκτυο» του Δημοτικού Σχολείου Πάφου Η΄ - 

Ιορδάνειο, «Μείνε ασφαλής στο διαδίκτυο: Προστάτεψε τον εαυτό σου!» και «Το Διαδίκτυο: 

Ένας Κόσμος Δημιουργίας και Ευκαιριών» του Περιφερειακού Γυμνασίου Κιτίου, «Διαδικτυακή 

αποπλάνηση» της Ελληνικής Σχολής Ολύμπιον, «Ψηφιακές σκιές» του Λυκείου Αγίου 

Γεωργίου Λάρνακας, «Ηλεκτρονικοί ντετέκτιβ» του Λυκείου και Τεχνικής και Επαγγελματικής 

Σχολής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Αγίου Χαραλάμπους Έμπας, και «Ασφάλεια στο 

διαδίκτυο» της Προπαρασκευαστικής Μαθητείας Λεμεσού. 

Όλες οι ταινίες έχουν αναρτηθεί στο κανάλι του Τομέα Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, στο YouTube: Τομέας Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας – YouTube 

Περισσότερες πληροφορίες για τον διαγωνισμό μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα: 

https://internetsafety.pi.ac.cy/competitions/video-2024-2025/  

 

 

https://www.youtube.com/@%CE%A4%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%B1%CF%82%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82%CE%A4%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://internetsafety.pi.ac.cy/competitions/video-2024-2025/

